

杭州临安区以“三大抓手”为主线 引导宗教界共同推进宗教工作法治化建设

字体: 小 中 大

发布时间: 2023年03月06日

来源: 中央统战部网站

杭州市临安区高度重视宗教领域普法工作, 扎实开展“法律进宗教活动场所”, 不断提高全区宗教界学法普法的针对性、有效性和持续性, 努力提高宗教界人士和信教群众的尊法、懂法、守法、用法意识, 牢固树立国家意识、宪法意识和公民意识, 凝心聚力推进宗教工作法治化建设。

一是以“普法基地”建设为抓手, 打造法治样板。借省级宗教普法基地, 作为是法治建设和宗教文化融合的平台, 是面向社会宣传党的宗教工作理论和政策法规的重要渠道。由区委统战部牵头, 区民宗局指导宗教场所丰富法治宣传栏、文化墙的宣传方式, 增加普法元素, 同时, 结合讲经交流会和义工培训班, 将读法学法融入讲经说法和义工培训班的课堂, 使广大信教群众在读法中学法, 在学法中知法。

二是以“核心普法”主题为抓手, 树立宪法权威。将宪法作为普法宣传工作的核心内容, 以“学习宪法、遵守宪法、维护宪法”为主题, 组织宗教教职人员集中学习宪法, 用宗教的语言和典故贴近信教群众解读、宣传, 形成人人争当普法宣传员的良好氛围。积极开展国家宪法日暨宪法宣传周活动, 向广大信众和市民宣传普及宗教政策法律法规。同时, 积极推进宪法法治文化阵地建设, 在重点宗教活动场所以展板、宣传栏等多种形式进行普法宣传, 做到宪法意识入脑、法治文化入心。

三是以“普法工程”实施为抓手, 增强法治自觉。结合全省宗教界“十百千万”普法工程, 通过“讲座交流、听看音视频、案例评论”等多种方式, 不断完善创新, 让普法宣讲走进社区和宗教活动场所, 将宗教普法工作推上新台阶。以开展宗教政策普法宣讲为载体, 邀请民宗领域的专家学者、相关单位法治员以及民宗工作人员等担任宣讲员, 将宗教法律法规搬上宣讲课堂, 以通俗易懂的法律条文解读、贴近生活的以案说法等方式, 为广大群众送上生动有趣的普法课程, 引导人民群众形成尊法、学法、守法、用法的良好氛围, 为宗教工作营造良好的法治环境。

(杭州市委统战部供稿)

各民主党派中央 直属事业单位及统战系统单位 各地统战部 新闻媒体 其他

国务院侨务办公室 国家宗教事务局 国家民委 中央纪律检查委员会 中央对外联络部 中央政法委员会 中央网络安全和信息化委员会办公室 中央台湾工作办公室
中央机构编制委员会办公室 中央和国家机关工委 中央党校 中央党史和文献研究院

